天马山矿业公司开展全员安全大测试

本报讯 为进一步增强员工安全管理责任,提高安全操作技能,有效防范和杜绝各类事故的发生,日前,天马山矿业公司在全体员工中开展安全操作规程测试。

此次全员安全测试实行针对性、 差别化的闭卷考试,内容包括各岗 位责任制和安全操作规程。为确保 测试效果,公司规定:每位员工通过 考试合格上岗,对未通过考试的人 员将安排一次补考,对补考仍未通过的人员,将停岗集中安全学习,学习期间只拿最低生活费,直至考试通过为止,对无故不参加考试的人员,按"三违"处理。为保证员工的参与率,该公司分场次进行考试,通过为期三天的测试,以考促学,以学促行,真正达到"掌握规程、增强责任、把握安全"的效果。

叶玉芳 钱玲玲 万多贵

铜冠(庐江)矿业公司举办 Dimine 软件应用培训

本报讯 日前,铜冠(庐江)矿业公司举办 Dimine 软件应用培训,旨在进一步提高员工素质,增强企业竞争力,实现 Dimine 软件在铜冠(庐江)矿业的全面推广应用。

此次培训内容分七节,涵盖了软件安装,软件基本应用介绍、三维模型查看、剖面导人、地质编录、钻孔数据库更新与显示、剖面切制与更新、探矿

设计、矿体模型更新、程模型建立与数据管理、中段矿体分割、采场模型建立、采场矿量、品位计算等内容,促使矿业公司地质、测量、采矿等专业技术人员全面掌握软件的基本功能、储量估算、各类设计、测量及计划等功能的应用,确保能够独立运用软件完成日常的生产设计、技术管理、计划编制等任务。

王树辰

铜冠物流公司组织青工开展革命传统教育活动

本报讯 为进一步加强青工思想道德教育,传承中华民族优良传统,铜冠物流公司团委于日前组织了部分团干部和青年职工代表前往铜陵县革命烈士陵园开展了一次革命传统教育。参加活动人员向革命

烈士碑敬献了花圈,重温了人团誓词。团员青年还在陵区自觉开展了清捡白色垃圾活动,受到过往群众肯定。这次活动使团员青年们受到了一次生动的思想教育和熏陶。

王树强 项 武

技术中心团委参加铜陵市首届"彩虹跑"活动

本报讯 为弘扬"积极、向上、健康、阳光"的精神风貌,4月12日,技术中心团委组织8名团员青年报名参加了铜陵市首届"彩虹跑"活动。 一直以来,该中心团委积极组织 青年员工开展丰富多彩的文体活动。在中心团委的建议下,该中心改善了工作活动场所环境,购买了健身器材,为团员青年强身健体提供了活动场地。

铜冠物流金铁分公司专项整治"翻浆冒泥"线路

本报讯 4月13日,铜冠物流金铁分公司余家村铁路站场10道铁路线上一派热火朝天的劳动场面,这里,该分公司工务段集中4个生产班组30余名线路工,分4个工作日对该线路道床板结、翻浆现象集中清筛作业,

专项整治"翻浆冒泥"线路。

该分公司每季度安排一次安全生产全面大检查,重点检查行车安全隐患,涉及铁路线路及机车车辆状况等,发现问题及时解决,不留安全隐患。

邹卫东



和库全加库管出因汛公间家的本品,是不是不是一个人。 一个安工强区,现素期司员谷杂招的,不会有家查时各确全矿正矿。 一个安工强区处,是是工程草园,是为重矿全库安置不是图管清主工矿。 一个大学、库监内全库该车章上,是

本报记者 江君 通讯员 张霞 摄



矿矿考试六武获手参份武获名王日公技。取的并优择集矿磨本图的并优择集矿磨本图的成本以次论手实成选公工工比武是风办武实成参践绩派司技王武现人及大武实践绩加考的人 5 术晓第现质原度,



本报记者 江 君通讯员 周 钩 摄

攒出来的班费



4月15日刚过7点半,爆破工老 王就堵在业务组的门口,找业务员 开《废旧物资回收证明》。"老王,又 收了多少'破烂'?"业务员小李边 写证明边和老王"调侃"起来。"现在回收满满一农用车废纸盒,区部才奖励 180元。今年采矿班采了90万吨矿,使用了200吨乳化炸药,回收了1万张炸药包装纸盒,总共奖励了720元……"老王面带笑容地"抱怨"着。

老王是冬瓜山铜矿采矿工区采矿班 负责炸药运输的爆破工,每年经他手运 输的炸药有 1000 吨。这些炸药分为孔 径 165 毫米和 76 毫米爆破使用的乳化炸药和粒状炸药,一年下来包装乳化炸药的纸盒有 4 万张,存放粒状炸药的袋子有 1 万多条。

"这么多的纸盒、袋子,如果随手丢在爆破采场内,不仅影响作业现场 5S 管理,而且不利于爆破安全。在征得工区领导和 38 名班组员工的同意后,我们把旧蛇皮袋清洗、晾干,码放在库房内,

全区各班组清理杂物或领用材料时就可以直接用它。废纸盒集中回收,区部进行奖励,这笔钱就是采矿班的'班费'。"班长倪青说话的同时,取出了账本

一项项收入和支出清晰而详细。收入栏记录着具体回收废旧纸盒的所得款额,支出项分为数栏:制作班组大爆破安全交接班记录本用去240元,购买记录测量爆破数据中性笔60支、笔记本6本共120元,切割爆破器材刀具……剩余班费存入班组"送温暖"基本

李志勇



金昌冶炼厂电解车间职工日前正在清洁槽面。针对电解生产电耗大的现状,为努力降低吨铜电耗成本,今年以来,电解车间在生产过程中一方面通过采取控制槽电压、酸浓比,适时调整硅整流变压器档位,及时清理各路导排及槽下瓷瓶、硫酸铜结晶物等一系列措施,努力降低直流电回路电阻;另一方面加强槽面精耕细作,要求值缸班职工勤上槽,循环反复向槽面洒水,以清洁槽面,降低槽低压,并不断查找槽面短路,从而提高电效,提升产量,达到降本增效目的。

王红平 齐宏明 摄

铜冠冶化分公司综合车间

以奖代罚提升班组管理水平

本报讯 当前,在铜冠冶化分公司综合车间七个班组中,讨论最多的便是关于"流动红旗班组"的评比。自第二季度开始,该车间在全车间范围内开展"流动红旗班组"竞赛,每月对班组检查考核,每季度一次评比,对评出的"流动红旗班组"给予奖励,并优先推荐参与该公司各类评选。

"为进一步深化公司标准化班组

和'五型'班组建设,激发职工工作热情和参与班组管理的积极性,提高职工队伍的综合素质,推动班组基础管理工作进一步科学化、规范化,切实提升班组管理水平,在车间发起了'流动红旗班组'的竞赛评比活动。"该车间负责人介绍。从成立评比领导小组,到每一项具体的评比标准,该车间都作了针对性部署。

重视班组成本管理。车间借助竞赛活动,引导班组成员注重节能降耗、降本增效、开源节流,养成节约用水、用电、用物的良好习惯,做好班组成本管理考核工作。据悉,该车间将根据素质教育、安全生产、成本管理、基础工作、创新工作、和谐氛围六个方面的考核细则要求,每个季度评出1个"流动红旗班组"。 **傅大伟** 方 超

安庆铜矿铲修班抢修记

连日来,安庆铜矿井下无轨设备 频频出现故障,21 号铲运机方向档位 失灵、23 号铲运机发动机机油渗水、24 号铲运机前桥大臂断裂、25 号铲运机变速箱总成大修、28 号铲运机中间铰接轴承、套损坏严重需更换等棘手的维修任务一项接着一项。另外,中都矿建公司的两台铲运机的发动机也出现了故障,发出维修告急求助,请求该矿给予技术支持和援助。

这么多台设备同时出现了不同程 度的大小故障,维修任务繁重而又艰 巨的。采矿工区铲修班的员工知道:目 前矿山处在生产经营"转折"的困难 时期,根据今年矿党委、矿部提出"降 本增效"的目标,为节省维修开支,工 区铲修班便主动请命自主维修,不请 "外援"。上级部门同意请示后,向该 工区发出"争分夺秒,自主修理"的指 令。这次抢修任务是平时三倍的工作 量,为确保生产不受影响,铲修班在人 员少、任务重的情况下又抽调两名技 术骨干到中都矿建进行维修援助。铲 修班通过科学合理分配,将人员分成 三个抢修小组,将任务细化分配到个 人,三个组形成你追我赶的竞赛趋势 整个抢修车间如同一个战场, 从战斗 打响的那一刻起, 所有人都自觉坚守 阵地,早出工、晚收工、出满勤、干满 点,全体维修人员连班加点、放弃了午 休和工休日。经过采矿工区精心组织、 合理安排,积极调动铲修班组全体人 员的主动性,问题一个一个被解决、故 障一个一个被排除。维修人员克服了 时间紧、任务重、故障点多、工作量大 等困难,经过一周的全面抢修,终于顺 利地完成抢修任务,目前,21号、23

铲修工李振根一边拧着变速箱螺 丝一边对旁边的工友说:"这次维修进 度是真快,我感觉只要我们团结一心, 齐努力,没有干不成的事。"

汪俊武

本领源自敬业

一记金昌冶炼厂十大标兵孙华林



金昌冶炼厂熔炼车间阳极炉工序 值班员孙华林练就了一身过硬的本 领——用眼睛观察和耳朵听声音就能 判断设备是否正常,这本领来自他的 钻研与敬业。 自 1996 年参加工作以来,孙华林 一直奋战在金昌冶炼厂最艰苦的阳极 炉岗位。近 20 年来,他从操作工、副班 长、班长、副工段长,一步一个脚印,扎 扎实实,刻苦钻研,凭着精湛的技术业 务水平,积极向上、认真负责的工作态 度,独当一面的管理能力,多次获得嘉 奖。

作为生产骨干的孙华林总是为工段 生产分忧。在一次处理突发事件时,他脚 被烫伤,由于始终牵挂着班中工作,他在家仅休息了几天,脚还没好裹着纱布,就坚持带伤上班。

每每有班组人员紧缺情况,孙华林经常到岗位顶岗,处处以身作则,身先垂范。去年9月,3号阳极炉炉体跑铜被追停炉,0号阳极炉此时正在检修当中,阳极炉面临2台炉生产,严重影响阳极铜生产,不能满足电解需求。厂部、车间要求阳极炉工段在最短时间内抢修0号

和3号阳极炉。接到指令后,他带领人员积极投身到抢修中,小夜班连大夜班连续16个小时拆除0号炉,克服炉膛温度高,人难以适应等因素,他总能带头进人炉内进行抢修,使阳极炉在天亮前圆满完成此次抢修,确保了3台炉子正常生产。

在去年全厂大修 25 天中, 孙华林 放弃了休息日, 协助正职带领全工段职 工完成了阳极炉循环水沉淀池、浇铸机 地坑、行车轨道等任务的清理, 共清理碎 砖、氧化渣杂物数十吨。他还完成了 2 号阳极炉的大修和阳极炉所有水系统、 风系统的改造。安全出色地完成了大修

朱 莉 齐宏明

徐劲松:用辛勤汗水浇灌点点焊花

有时需要躺着、有时需要蹲着,有时又需要悬在高处……作为一名电焊工,凤凰山矿业公司坑采车间电焊工徐劲松对这份工作的辛苦深有体会,但他凭着一股坚忍不拔的韧劲,在自己的岗位上用辛勤的汗水、飞溅的焊花,在井下生产一线编织着美丽的人生。

坑采车间生产任务重、杂事多,出矿设备至今还沿用70年代的老设

备,很多备件已经在市面消失,所以主要 是焊接,修补、加工来维护 T4G 设备的 正常运转,维修任务量大。徐劲松经常连 班至深夜,有时刚进家门接到车间电话, 便又火速返回,经常到次日凌晨,才带着 满身的疲惫返回家中。

凭着一股百折不挠的韧劲,徐劲 松练就了一身过硬的电焊本领,一次 又一次出色地完成焊接任务。今年,该 车间多次出现放矿斗钢尾堰脱落现 象,采场无法出矿。维修人员必须钻人狭窄的漏斗口中进行焊接,由于空间太小,淋水大,焊接时根本无法佩戴电焊面罩,焊花随时都会飞溅到脸上和身上,而且是挂在半空中作业,这不仅仅考验着电焊工的技术,也考验着电焊工的意志力。徐劲松接到任务后,却是眉头都未曾皱一下。作业时,他钻入放矿漏斗,紧贴钢尾堰边进行焊接。淋水、焊接时散发的高温,以及焊材燃烧

时带来的辐射和令人窒息的气味,都不曾影响到他,半个小时后,顺利完成了焊接任务。

作为一名井下维修电焊工,徐劲松始终绷紧"安全第一"这根弦,以高度的责任心精心呵护着井下每一台设备。有一次设备日常例检中,他听到采场设备声音导常,立即要求出矿工停机检查,对其进行仔细检查,发现设备后轮已全部脱焊,如不及时停车将导致设备坠落漏斗的危险,后果则不堪设想,他当即便投入到焊接工作中中,及时排除了事故隐患。

陈潇段青

映日荷花别样红

一记冬瓜山铜矿提升二区信号工苏琼

每日,她挽起飘逸的秀发,戴上安全帽,穿上桔红色的工作服,像天使一般守护着矿井的咽喉要道,她就是冬瓜山铜矿提升二区副井信号工苏琼。她在自己平凡的岗位上兢兢业业、刻苦钻研,她似荷花,以奉献美的精髓,描绘了一幅绚丽多彩的画卷。

走进冬瓜山铜矿,便看见威严耸立的副井井架下面有一个操作间,苏琼在这个小小的操作间熟练地操作着操作台上各种按钮,停点、落台、开门、推重车、拉车、关门、起台……整套操作干净利落,一气呵成。"像刚才那样

机械式的动作,我们每天要重复无数遍。"苏琼说。"但是作为辅助单位的一名女工,能够面对面地为一线员工服务,只要他们能够高高兴兴下井,平平安安上井,工作再枯燥、再累都是有意义的。"她补充道。

别看苏琼现在工作的如此得心应手,但在刚进入工区时,也经历了一段心理"浮躁"期。2005年3月,由于工作需要她被调到提升二区任信号工。刚从事这份工作时,望着满机台的按钮。听着井口叮叮当当的操作声,她真有点"晕",坐在机台旁感觉手直哆嗦。信号工接触

的都是大型的机电设备,因此在岗位实习阶段,她感觉很吃力。为了尽快熟悉岗位流程,掌握操作技能,工区为她安排了一名经验丰富的老师傅。她认真听着、看着师傅从每一个操作按钮的功能、每一个工作流程的作用的细心地讲解。她明白信号工的工作职责,也深知肩上的担子有多重。信号操作台上的按钮多,功能各不相同,但如果错按一个按钮,都有可能关系着上下井员工的生命安全,因此要将每个按钮的功能都熟记于心。这对苏琼来说,无疑是一个挑战。为了尽快熟悉操作台所有按钮的功能,她虚心向师

傳请教,仔细观察师傅的每一个操作,并 将师傅所说的每一句话都记在心里。为 了牢牢记住每个按钮的功能,她将操作 台按钮分布和功能画在了笔记本上,下 班回到家用心背每个按钮的功能,每天 晚上睡觉前还在脑子里把操作流程过一 遍。功夫不负有心人,经过刻苦努力,仅 用一个月的时间,她就能独立操作了。

每当看到一车车的矸石,经过自己的劳动安全运出井口时,她深深感受到了自己的真正价值。每当看到矿友们面带笑容安全升井时,她就感觉全身有使不完的力量,打心底要学习他们那种不怕苦、不怕累,默默奉献的乐观精神。

"虽然我不能到井下作业,但我一定要站好自己的岗,干好自己的活,为矿山建设贡献自己的一份力量。"付出总有回报,今年"三八"妇女节,苏琼被该矿评为先进女职工。 胡敦华